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AMENDAMENTE 

 
PL-x nr. 212/2019  - Proiect de Lege pentru modificarea şi completarea art.30 din Legea nr.312/2004 privind Statutul Băncii 

Naţionale a României 

 

 
 

Nr. 

crt. 

 

Text  PL-x nr. 212/2019 forma 

pentru promulgare atacată cu 

cerere de reexaminare pentru 

articolul 30 

  

 

 

 

Amendament 

 

 

 

Motivație 

1.  Articolul 30 din Legea nr. 

312/2004 privind Statutul 

Băncii Naţionale a României, 

publicată în Monitorul Oficial al 

României, Partea I, nr. 582 din 30 

iunie 2004, se modifică după cum 

urmează:  

 

1. La alineatul (1), litera a) se 

modifică şi va avea următorul 

cuprins: 

 „a) aur deţinut în tezaur în 

ţară;” 

 

Articolul  30 alineatul (1), litera a)  se 

completează și va avea următorul cuprins:   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) se elimină. 

 

 

Autor 

Dinu Nicoleta Ramona - senator USR 

 

 

 

 

 

Propunem eliminarea textului modificat al 

articolului 30 alineatul (1), litera a) din legea 

supusă reexaminării în sensul şi forma 

prevederilor legale în vigoare astfel încât să se 

existe posibilitatea ca aurul să poată fi 

depozitat în străinătate.  

Raţiunea amendamentului propus se 

circumscrie motivelor de reexaminare.  

Astfel, redăm, în continuare, argumente din 

cererea de reexaminare care au fost avute în 

vedere la formularea acestui amendament. 

Restricţionarea deţinerii aurului doar în tezaur 

în ţară este de natură să afecteze posibilităţile 

îndeplinirii atribuțiilor legale ale BNR și să 

creeze premisele îndepărtării de la 

compatibilizarea legislației naţionale cu 

tratatele europene, cu Statutul Sistemului 

European al Băncilor Centrale şi al Băncii 

Centrale Europene.  Nu se ține cont, aşadar, de 
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actualul context intern și internaţional, de rolul 

rezervelor internaţionale și nici de consecințele 

ce ar surveni în urma deciziei referitoare la 

depozitarea întregii rezerve de aur în țară. O 

consecință importantă ar putea fi afectarea 

credibilității cu privire la capacitatea Băncii 

Naționale a României de a-și îndeplini, pe 

termen mediu și lung, obiectivul său 

fundamental de asigurare si menținere a 

stabilităţii prețurilor. 

În concluzie, propunem prezentul amendament 

pentru a asigura eficienţă reexaminării şi ca 

soluţia legislativă ce va fi trimisă spre 

promulgare să nu restrângă opţiunile BNR în 

materie de politică monetară.  

Dintr-o altă perspectivă, dezbaterea 

prezentului amendament (şi/sau reexaminarea 

propunerii legislative) conferă prilej BNR de a 

exprima punct de vedere privind oportunitatea, 

procedura potenţială şi costurile repatrierii 

aurului, punct de vedere eludat de iniţiatorii 

propunerii legislative reexaminate. 

 

 

 


